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DyHKIIUA B YPaBHEHUSX UM HepaBeHCTBaX. 1
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B nannoit cTaThe paccMaTpUBAIOTCS YPABHEHUSI U HEPABEHCTBA, IIPU PEIIEHUN KOTOPBIX UCIOJIb-
3YIOTCs PA3JIMYHbIE CBOMCTBA (PYHKIINI: MOHOTOHHOCTH, CHMMETPHUs T'PaduKa, MePUOTUIHOCTD.

1 MoHOTOHHOCTH

MonoronHo Bo3pacraoias (yobiBaroiiast) (DyHKIUs TPUHIMAET KarK/I0€ CBOE 3HAYEHIE POBHO OJIUH
pa3. 1ot PaKT MOKHO HCIIOJIb30BATH CJIEAYIOIMIIM 00pa3oM: nodoupaem KOPeHb COOTBETCTBYIOIIETO
yPaBHEHWs, & MOTOM M3 COODPaKeHUil MOHOTOHHOCTH J0Ka3bi6aeM, ITO IPYTUX KOPHEH HeT.

BAJAYA 1. (MI'Y, BMK, 1991) Pemutb ypaBHeHue
Ve+4+2x-2=0.

PEHMIEHUE. Pazymeercs, He mpejicraBiisieT TPy/Ia PEIIUTh 9TO YPaBHEHUE C TIOMOIIBIO PABHOCUILHOTO
repexojia W 3aMeHbl nepemeHHoil. Ho Bo3MOxKeH u emé ojauH crocod — caMbIii IPOCTOM B 9TOM
CUTYaIUN.

Pacemorpum dyukimo f(z) = a4+ 4 + x — 2 ¢ obracteio onpejenenust E = [—4;400). Same-
tum, aro f(0) = 0, Tak uro & = () — KOpeHb HaIllero ypaBHeHus. ByIydu cyMMOi JIByX MOHOTOHHO
BO3pacTaimux GyHKIui y = v/xr +4 u y =z — 2, dyuxnus f TakxKe SBISETCI MOHOTOHHO BO3PaC-
taforeir Ha MaokecTBe F. Ciie/ioBaTe/IbHO, HU IIPU KaKUX 3HAYEHUAX T, KpoMme Hyssd, DyHKIug f B
HyJIb He obparraercs. [losromy apyrux KopHeil, KpoMme HyJis, Hallle YpaBHEHUE HE UMEET.

OTBET: 0.

BAIAYA 2. (MI'Y, 6uonoceun. ¢-m, 2005) Pemnrsh HepaBeHCTBO

V2—1x<ax+4.

PEIIEHUE. Bamuiiem JaHHoe HepaBeHCTBO B Buje f(x) < 0, re

flx)=v2—x+ (—z—4).

Obnactbio omnpefienenus: GyHKIun f sBisiercs MHOXKecTBo F = (—o00;2]. Byayun cymmoii aByx
MOHOTOHHO YObIBatomux (PyHKIUA y = /2 —x u y = —r — 2, GyHKusd f MOHOTOHHO yObIBaeT

Ha muoxkectse F. Bamerum, uro f(—2) = 0; cienoBarenbio, nepaseHcTBO f(x) < 0 paBHOCHIIBHO
cucTemMe
x> =2,

& 2<z <2
reF

OTBET: (—2;2].
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BAJAYA 3. («/lomonocoss, 2006) Permure HEpaBEHCTBO
Ve+1—-1< —zx|z —2| —4z.

PEIIEHUE. 3anumem Haie HepaseHcTBO B Bujie f(x) < 1, rie
f(x) =Va+1+z|lr—2|+4x.

Oynknus g(r) = /& + 1 MOHOTOHHO BO3pacTaeT Ha CBoeil obsmacTu omnpenenenns F = [—1;+00).
Pacemorpum dyHKIMIO
6x — 2%, ecim x < 2;

hz)=x|lx — 2|+ 4z =
22+ 2z, ecmu x > 2.

Oynknusa y = 62 — 2 MOHOTOHHO BO3pacTaeT Ipu T < 3 (n, B gactHOCTH, TIpH = < 2), a dYHK-
mus y = 2 + 27 MOHOTOHHO BO3pacTaeT npu x > —1 (u, B yacTHOCTH, IpU T > 2); TIO3TOMY
dbyHKIWs h MOHOTOHHO BO3pACTAaeT Ha BCEll YUCJIOBOM MPAMOil (Jjisi HANISIIHOCTH TIOCTpOiiTe rpaduk

y = h(z)). SBuaunt, byuxiusa f(z) = g(x)+ h(r) MmoHoTOHHO BO3pacTaeT Ha MHOXKecTBe F. 3amedas,
aro f(0) = 1, nmpuxojuM K BBIBOJLY, 9TO Harie HepaBeHCTBO f(x) < 1 paBHOCHIIBHO cHCTEME

r <0,
—-1<z<0.
rekl
OTBET: [—1;0].

Samevarue. ObparnTe BHIMAHNIE, CKOJIb CYIIECTBEHHOM OKa3aIach IPYIINPOBKA BTOPOIO U TPEThe-
ro ciaaraemoro dyuknun f ¢ obbeauHenueM ux B dyuknumio h. Paccmorpenne Tpéx ciiaraeMbIX 110
OTJETIBHOCTH HE IIPUBEJIO ObI K IEJIH: IEPBOE U TPETHE ABIAIOTCS MOHOTOHHO BO3PACTAIOMNME (DYHK-
[UIMHA, OJIHAKO BTOpoe (y = x|z — 2|) — Her!

2 CummMmerpus, IIepUOINTHOCTH

[lepeitgém K 3aj1a9aM, B KOTOPBIX CYIIECTBEHHYIO POJIb UTPAeT KaKad-IMOO0 CUMMeTpus rpaduka
PYHKIUT UN €€ MepUoINIHOCTD.

3AAAYA 4. («Ilokopu Bopobvéew eopuil», 2010, 10-11) Pemmre ypasuenne f (v +4) = f(2z),
re f(t) = 2t — t? npu Beex JeHCTBUTELHBIX f.

PENIEHUE. IlapaGomna y = 2t — t? cuMMeTpUYHa OTHOCHUTEILHO IPAMOit ¢ = 1, mosTOMy 3HaUEHUSA
9TOI (DYHKIIUU B TOUKAX t1 U ly MOTYT COBIAJIATH B JIBYX CJIydasgX — €CJIM 3TU TOUYKH UJIU COBIIAJIAIOT,
WM CHMMETPUYHBI OTHOCUTEIBHO TOUKH ¢ = 1:

tl = t27
fh) =[f(t2) & |ti+1
2

=1.

Takum obpazom, nmeem:

vr+4=2x,
vr+4+4+2r =2

HepBoe YpaBHEHUE HOJIy‘{eHHOIL/'I COBOKYITHOCTH PaBHOCHUJIBHO CHUCTEME

T+ 4 = 422, 1+ /65
= r=—-.
z >0 2

F(Vert) =) e



Bropoe ypasrenne cookymnrocTr (1) mmeer KopeHb & = 0, KOTODBIii SIBJISE€TCS €JUHCTBEHHBIM, TaK
KaK JieBasl JacThb YpaBHEHUS eCThb (DYHKIIS, MOHOTOHHO BO3pacTarollas Ha CBOeil 00JacTH olpe/ie-
JICHUA.

OTBET:O,l%?E.

BAJAYA 5. (MI'Y, zumuueckut ¢-m, 1989) Pemurs ypasHeHue
(22 +1) (2 /12 3) + 32 (2 V07 1 3) —0.

PEINEHUE. /lanHoe ypaBHEHHE UMeeT BU]
fQ2x+1)+ f(3x) =0, (2)

rie

f(t):t(2+\/m>.

Oyuxims f ompejeneHa Ha BCell THCIOBON mpsiMoif m siBisiercd neuérnoii: f(—t) = —f(t). Ilpn
t > 0 dysknus f MOHOTOHHO BO3pacTaeT, Oy/IydH IMPOM3BEIEHUEM JIBYX MOHOTOHHO BO3DACTAIOIINX
dbyukmmit y =t u y = 2+ V2 + 3, NpUHEMAONIUX TOJIHKO MOJOKUTEIbHbIE 3HaYeHnst. BBu Iy cBoeii
HeuETHOCTU (DYHKIMSA [ MOHOTOHHO BO3pacraeT modtomy u mpu t < 0.

[Iycrs arst wmcen a u b BoimosineHo paserctso f(a)+ f(b) = 0, ro ectb f(b) = — f(a). [TockobKy
f(—a) = —f(a), nmeem f(b) = f(—a), aro BBHAY MOHOTOHHOCTH (GYHKINK f SKBHBAJICHTHO b = —a
wi a + b = 0. Takum o6pazom, ypapHeHue (2) paBHOCUIBHO YPABHEHUIO

1

20+1+43x=0 < :zc:—g.

OTBET: —% .

BAJAYA 6. (MI'Y, ¢-m nousosederusa, 2000) Ilycrs f(x) — nepuopmdeckas GyHKIH ¢ IepuojgoM 8,
takast, 4o f(r) = 8z — 2 upu x € [0;8]. Pemmure ypapnenue

F(2z 4 16) + 23 = 5f(x). (3)

PEIIEHUE. O6e yactu ypaBHenus (3) gaB/siorcst QyHKIUAME, TIEPUOJANIECKUMU € IEPUOJIOM 8 (JieBas
9aCTh MEePUOUYIHA JaXKe ¢ IepuojioM 4, HO 9TO He BaxKHO). B Culy yKasaHHON MepUOUIHOCTH MHO-
JKECTBO KOPHEl 9TOro ypaBHeHUs! (€C/IM OHO HEIlyCTOe) PAaCaJaeTcs Ha CepUr, B KaxK 0 U3 KOTOPBIX
JEO0BIe J1Ba KOPHS OTJIMYAIOTCA Ha IeJI0e YUCI0, KpaTHoe 8. 3HAUMT, HaM JOCTATOYHO HATH KOPHU
ypasHenus (3) Ha orpeske [0; 8], mocJie 4ero Bce KOPHU HANYTCsI Ty TEM TpUOABIEHNsT K HANIEHHBIM
3HAYEHUsIM cJaraeMoro 8n, n € Z.

O6osnaunMm t = 2z + 16. ViMeeMm J1Ba pas/MYHbBIX CIydasd PACIIOJIOXKEHUs IIePeMeHHOI o Ha pac-
cmarpuBaeMoM orpeske [0; 8].

1. Ecim z € By = [0;4], To t € [16;24], u Tora
f(2z +16) = f(t) =8(t — 16) — (t — 16)* = 8 - 2z — (27)* = 162 — 42>

Ypasuenne (3) npuHEMAaeT BUJL
2 2 2 z =1,
167 —da? +23=5(8r —22) & 2?-24x+23=0 <
Tr =

MmuoxkecTBy [ mTpUHAJIEXKUT TOJBKO T = 1.



2. Ecmn x € Ey = [4;8], 10 t € [24;32], u Torna

f(2z+16) = f(t) =8(t — 24) — (t — 24)* = 8(2z — 8) — (22 — 8)* =

Teneps ypasHenue (3) HpuHUMAET BUJ

—42? 4+ 487 — 128 +23 =508z —2?) & 22482 —-105=0 <&

MmuoxkectBy Ey npUHA/JIEXKAT TOJTBKO T = 7.

— 42 + 481 — 128.

r=171,
xr = —1b.

Urak, Ha orpeske [0; 8] ypaBruenue (3) umeer nBa kopHst: © = 1 u x = 7. CieoBaTesbHO, MHOXKe-
CTBO BCEX KOpHEl JIaHHOTO yPaBHEHUsI COCTOUT U3 JIBYyX cepuii: 1 +8n u 7+ 8n, n € Z.

OTBET: 14+ 8n, 7T+ 8n, n € Z.
3 3agaun

1. (MY, coyuonoeun. -m, 2004 ) Hana dyHKIws
y(z) = |z — 3|+ |22 — 4| + 1.

1) Haiitn HamMenbItiee 3Hadenne byHKImN y(x).
2) Pemuth HepasencTso y(z) > 8.

MOHOTOHHOCTH U OII€HKH

2. (MI'Y, zeonoeun. ¢-m, 1995) Pemurs ypasuenue: /5x — 6 + x = 4.

3. (MY, zumuveckui ¢-m, 1996) Pemurs HepaBeHcTBO: /I + 5 > 7 — .

4. (MT'Y, buonozun. ¢-m, 2005) Pemurs wepaBencTso: Vo — 1 < 3 — .

5. («Iloxopu Bopobwéen, 2opuvi!s, 2016, 7-9) Pemure ypaBuerue

(\/5)2016_'_(@)2016:1'

6. («Iloxopu Bopobuvésv, zopuvi!», 2013, 8-9) Pemmure cucremy ypaBHeHuUit

z(1+2*) 1+ 2" +y(l+y) (1 +y") =0,
2y + 1000 = 0.

[(cori5) n(0o-) (e 2 1

(0o+ 1)

(g/\m ‘Wov) f(ﬂ/\OI* ‘WOI)




7. («/lomonocoss, 2014, 9) Pemure ypasHenue

(22 = Tz) - /(22— T2)2 + 1+ (22 +6) - */ (22 +6)2+1 =0,

8. («/lomonocoss, 2019, 9) Yucna a, b u ¢ yjIoOBJIETBOPAIOT PABEHCTBY +/a = Vb + \/c. Haiinure a,
ecmb=52—30V3uc=a—2.

9. («Buicwas npobay, 2012, 9) Tokazxkure, 9T0 BCe MOJOKUTETbHbIE KODHU MHOIOYJIEHA
r(x+1)(z+2)(x+3)—1
Gosbmre 1/8.
10. («Buwicwas npobas, 2012, 10) lokaykure, 9T0 BCE MOJOKUTEIbHbIE KODHI MHOTOUJIEHA
rz+1)(z+2)(z+3)(zr+4) —2
6osbime 1/14.

11. («Iloxopu Bopobwéewi 2opuls, 2018, 10-11) Pemure HEpaBeHCTBO

1 1
> .
vr—2-3 vr—1-—2

(oo+411) N (2]

12. (M®@TH, 2004) Pemmrh nepaBeHCTBO

1 b} 1
+ > :
r—1 6-3V6+z—22 1+[z—1

’ [e'2)n () n(1—t2-] ‘

13. (MY, mexmam, 2001-03.1) Permure ypaBHerue

3z — 2z — 2| = 3v/3z + 18 — 2 \/3x+18—2‘.

14. («@usmex», 2007) Pemmnre nepaBeHCTBO

(\/a:+4+x—2) (\/4{L’+9+$—3)
V6 —x — 422 — 23

<0.



15. («/Iomonocoss, 2006) Pemure HepaBeHCTBO
Vi —r—2<zlx — 3|+ 4.

[¥ 0]

16. («/lomonocoss, 2011, 10—-11) CKOJIBKO PEIICHUIT UMEET ypaBHEHUE

1 L2,

G2 w2 2

17. (MI'Y, BMK, 2001) ®yuknus f(x) oupejesiena, Bo3pacTaeT U OTPUIATE/IbHA HA BCEH IUCIOBOM
npsmoit. Permure nepasencTso

2f (2% — 22 — 112) + !f(ﬁ —2r —112) — Sf(_gx\/m)’
(3f(—22/32 =22 — 112) — 2f (=22/32 =21 ))’

>0

(8 Qo — 81—)
CummMmeTpusi, HEPUOANIHOCTD

18. («Iloxopu Bopobwéen, zopui!», 2010, 10-11) Pemure ypaBuerue f (\/x + 9) = f(3x), tme f(t) =

= 3t — t? 1Ipu Bcex NeHCTBUTEIBHBIX t.

8T ¢
seeN+1 0

19. (MT'Y, zumuneckuds ¢-m, 1989) Pemurs ypaBHenue

(20+1) (1+V@e+12+7 ) +a (14 Va7 +7) =0,

“
I

20. (MT'Y, ¢-m nousosedenus, 2000) Iycrs f(x) — nepuoguyeckast byHKIMsI ¢ TIEPUOJOM 1, Takast,
aro f(z) = 2% npu x € [0;1). Pemure ypasnenue

F(2x +5) +2f(x) = 1.

Lu_i_%

Zou‘u+t

21. (MT'Y, sxonomun. ¢-m, 1997) Oyuximst f omnpejiesieHa HA BCell YUCIOBO MPAMOIii, ABISETCS
HEYETHOI, IepuonvIecKoii ¢ mepuoaom 4 u Ha npoMexyrke 0 < o < 2 e€ 3HaYeHUsT BBIYUC/ISIIOTCS 110
npasmiy f(x) =1 — |z — 1|. Pemuts ypaBHenue

2f(z)f(x —8) +5f(z+12) +2=0.

73U gy + E— up + E—




22. (MT'Y, axornomun. P-m, 1997) @yukuus f ompejeseHa Ha Beeil YMCIOBON MPsIMOil, sBJIsieTCs
HEYETHON, mepuouyeckoii ¢ mepuojioM 4 m Ha npomexkyTke —2 < = < (0 e€ 3HaYeHUs BBIYUCISTIOTCS
o npasuiy f(x) = 2x(zx + 2). Pemurs ypasnenune

2f(=

3—1)—-3 _
VIG+9) - v

0.

23. («Kypuamos», 2019, 11) IIpo nosoKuTeibHble YUCIA T U Y U3BECTHO, YTO

1 1 1
- - =1
l+x+22 1+y+y?> l1+ax+y

Kakue 3naduenns: MoKeT IPUHUMATDH IIPOU3BeJIeHNE TYy! YKAXKUTE BCE BO3MOXKHBIE BAPUAHTHI U J10-
KaXKWTe, YTO JIPYIAX HET.

24. (Bcepoce., 2019, M3, 10.5) Haiigure Bce apbi (,y) JefiCTBUTEIBHBIX YUCE, YIOBIETBOPSIIONINE
yeaopuam: 22 4+ 2 =1 u a2t + 9yt = 1.

(0‘T) = (1°0)

25. (Bcepoce., 2018, ¢unan, 10.1) Haiigure KoJuaecTBO KOpHEHl ypaBHEHUST

2| + |z + 1] + ... + |z + 2018] = 2 + 2018z — 2019.

26. (Bcepocc., 2016, P2, 10) Haiinure Bce Takue mapbl Pa3inIHbIX JEHCTBATEIBHBIX YUCES T U Y,
qro 2100 — yl00 = 999 (5 — y) 1 2200 — 200 — 2199(5 _ 4.

(¢‘0) ‘(0‘2)
Komrmozuriust dyHkImii

27. (OMMO, 2019) O6oznaunm f(z) = 922 4+ 8z — 2. Pemmre ypasnenne f(f(z)) = z.

28. (OMMO, 2010) Pemre ypasuenue f(f(z)) = f(z), tne f(z) = vV/3 — 23 —z.

3

29. (OMMO, 2010) Pemure ypasuenne f(f(z)) = f(z), tne f(x) =27%""% =5,



30. («/lomonocoss, 2014, 10-11) Hana dyukuus f(z) = Hx + 2| — 4}. CKoJIbKO KopHeil nmMeer
ypaBHEHHE

FUCFf@).)) =1,

B KoTopoMm dyHKIuA f 6epércs 2014 pasz?
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